

学校工作动态

2018年第3期（总第164期）

上海政法学院党委办公室 校长办公室 2018年4月20日-2018年5月30日

目 录

【学校要闻】

我校举办首届“上海合作组织法治论坛”

中国仲裁国际行研讨会在我校召开

学校召开2018年安全工作会议

我校举行华东六省一市2018校园安全高峰论坛

市委常委，政法委书记陈寅来我校调研政法人才教育工作

“李昌钰博士工作室”在我校揭牌

【教学科研】

我校教师获2017年度“阳光计划”项目立项

我校教师获2018年度“上海市教育法学人才培养计划”项目立项

我校与上师大附中共同推出创智系列课程之全方位解读“一带一路”

我校3项成果荣获2017年上海市级教学成果奖

【学生工作】

我校召开全校本科学生代表座谈会

我校举办大学生模拟法庭竞赛

我校第三届“丝绸之路”国际文化节开幕

【合作交流】

我校代表团赴澳门科技大学、香港城市大学访问交流

我校工会与沪上高校开展调研学习交流

中华全国人民调解员协会秘书长一行来我校调研

我校参加“一带一路”教育合作研讨会并与两所大学签署合作备忘录

上海大学纪委、监察处来我校调研交流

安徽农业大学易班工作考察团一行来我校参观考察

【党建工作】

学校召开座谈会广泛征求对第一次党代会的意见建议

我校组织学习习近平总书记在北京大学师生座谈会重要讲话精神

党委中心组（扩大）学习会邀请名家开展讲座

【简讯】

【学校要闻】

我校举办首届“上海合作组织法治论坛”。4月28日，由中国-上海合作组织国际司法交流合作培训基地、上海政法学院学报（法治论丛）主办，最高人民法院“一带一路”司法研究基地、国际法学院协办的首届“上海合作组织法治论坛”在我校举行。刘晓红校长，中国法学会比较法学研究会副会长兼秘书长王志华以及来自全国科研院所及实务部门的60余位专家学者出席了本次论坛。开幕式由上合培训基地贾少学主持。会议期间，各位专家学者围绕上合组织自身发展等问题展开深入探讨，取得了丰硕的成果。（上合培训基地）

5月5日，中国仲裁国际行研讨会在上海政法学院中国-上海合作组织国际司法交流合作培训基地国际会议中心召开。本次研讨会由上海政法学院、斯德哥尔摩商会仲裁院和中国仲裁法学研究会共同主办。研讨会邀请到来自全国各个高校、科研机构、实务部门等从事仲裁法律制度研究的专家学者和实践工作者约180余位代表，围绕中国仲裁国际化问题，展开深入交流，为中国仲裁与国际接轨建言献策。开幕式后，与会代表围绕“先调解后仲裁制度及其延伸”“中国的审理模式”“斯德哥尔摩商会仲裁和中国仲裁”“中国仲裁的未来展望”四个议题展开讨论。通过本次中国仲裁国际行研讨会的深入交流，众多专家学者建言献策，在增进海内外专家学者交流互动的同时，对中国仲裁制度的完善及发展产生积极影响。律新社、智合法律新媒体等报道了本次盛会。（国际法学院）

5月8日上午，上海政法学院2018年安全工作会议在求实楼513会议室召开。校党委副书记吴强，校党委副书记、副校长刘刚，副校长姚建龙出席会议。各职能部门、二级学院党政负责人及分管学生工作副书记参会。会议由刘刚主持。吴强以“提高站位、压实责任，努力打造平安校园”为题做了讲话。姚建龙传达了上海教育系统2018年安全工作会议精神。刘刚要求各学院、部门负责人充分重视安全稳定工作，及时把会议精神传达给全校师生员工，并积极做好各项安全检查、风险评估、隐患排查与整改工作。（学校办公室）

5月10日，由上海市教育委员会和中国高等教育学会保卫学专业委员会指导、华东学术协作区主办、上海市高等教育学会保卫工作专业委员会承办、华东六省一市高校保卫学会及上海政法学院协办的“中国高等教育学会保卫学专业委员会华东学术协作区2018校园安全高峰论坛”在我校举行。市教卫工作党委副书记成旦红、上海社会科学院党委书记于信汇、上海政法学院党委副书记吴强及市教委、市公安局、市消防局、中国高等教育学会保卫工作专业委员会、上海市高等教育学会的领导及华东六省一市的政府主管部门、高校、学会和行业代表近300人参加此次峰会。本次高峰论坛以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，以“新时代、新校园、新安全、新征程”为主题，围绕校园“安全管理、安全育人、安全服务”等议题进行了深入、系统的探讨。（保卫处）

5月24日，上海市委常委、政法委书记陈寅来到上海政法学院，调研政法人才教育工作。陈寅一行实地查看了中国-上海合作组

织国际司法交流合作培训基地、模拟法庭和图书馆，听取了学校的工作汇报。市委政法委副巡视员、政治部主任虞培林，市委政法委办公室副主任李文君、市委政法委政治部副主任徐川，我校党委副书记、纪委书记潘牧天，党委副书记、副校长刘刚，副校长关保英，副校长胡继灵，副校长姚建龙，以及部分职能部门和二级学院负责人等陪同调研并参加座谈会。（学校办公室）

“李昌钰博士工作室”在我校揭牌。5月25日上午，国际知名刑事鉴识专家李昌钰博士一行来到上海政法学院，与上海政法学院党委书记夏小和教授共同为“李昌钰博士工作室”和上海政法学院“孔雀园”揭牌。上海政法学院党委副书记、纪委书记，上海市法学会一带一路法律研究会会长潘牧天教授，上海市师资培训中心主任周增为等参加揭牌仪式。揭牌仪式结束后，李昌钰为上海政法学院名家讲坛暨蓝盾高级警务论坛开讲。讲座由上海政法学院与上海市法学会一带一路法律研究会共同主办。潘牧天主持讲座。上级和兄弟单位的领导、专家与上海政法学院师生共800余人现场聆听了讲座。李昌钰以“反恐与紧急事故现场处理”为题，作了专题讲座，从恐怖袭击事件的成因、动机、目标、指标、调查、鉴定、处置等多方面做了深入分析。他还分享了职业生涯的经验体会：“有梦想与目标的人，生活态度积极进取，动力源源不绝。”勉励上政学子勤奋向学，不断求索、不断突破。（上海政法学院、上海市法学会一带一路法律研究会）

【教学科研】

我校教师获2017年度“阳光计划”项目立项。4月23日，中共上海市教育卫生工作委员会、上海市教育委员会、上海市教育发展基金会联合发布了2017年度“阳光计划”项目立项名单，我校学工部（处）柯心申报的题为“高校学生精准资助规范化研究”项目获2017年度“阳光计划”（思想政治教育工作类）项目立项。项目旨在深入分析新时代对高校学生资助发展的根本性要求以及推动，准确表达以“精准资助”为制度核心的新型学生资助内涵，系统完善相关法律法规规范，最终构建学生资助立德树人的育人体系。此次立项表明我校教师承担思政课题研究任务的能力与水平正在稳步提升。（科研处）

我校2位教师获2018年度“上海市教育法学人才培养计划”项目立项。4月24日，上海市教育委员会公布了2018年度“上海市教育法学人才培养计划”项目立项名单，分别是黄辉副教授主持的“学科、专业放松管制背景下的质量监控机制研究”和杨向东副教授主持的“《上海市职业教育条例》修订研究”。此次立项是学校开展教育法学研究活动取得的重要成果。（科研处）

2018年3月至5月，上海政法学院与上海师范大学附属中学联合推出了创智系列课程之《全方位解读“一带一路”》。国际事务与公共管理学院院长汪伟民教授、招生与就业指导办公室主任张军领衔进行了课程开发，国际法学院盛红生教授、石俭平副教授，国际事务与公共管理学院副院长谈谭副教授、焦世新副教授、杨小辉讲师、刘伟伟讲师，上合培训基地韩冬涛博士后组成了课程教学团队，为上师大

附中创新实验班授课，每周二下午开讲。课程紧密围绕“一带一路”建设，全面分析“一带一路”思想内涵。我校还将与上师大附中等重点中学进一步深入合作，包括将类似的创智拓展课程加以推广。招就办将会同各二级学院进一步开拓思路、推进落实。

(招生就业办、国务学院、国际法学院)

我校3项成果荣获2017年上海市级教学成果奖。上海市教育委员会公布了2017年上海市级教学成果奖获奖名单。我校3项成果荣获2017年高等教育上海市级教学成果奖，其中，一等奖2项、二等奖1项。上海市级教学成果奖每四年评选一次，旨在奖励在教学实践、改革、研究中取得显著成果的单位和个人，发挥教学成果的引领示范作用，进一步提高教育质量，是上海教育领域教学类最高层次的奖励。下一步，学校将进一步深化教育教学改革，通过优秀教学成果的辐射示范作用，加大人才培养模式改革创新力度，持续推动教育实践研究和实践，带动教育教学水平和人才培养质量的整体提升。(教务处)

【学生工作】

我校开全校本科学生代表座谈会。4月24日下午，教学质量督查与评估办公室在综合研究中心101会议室组织召开了全校本科学生代表座谈会。教学、学工、后勤保障等部门的工作人员以及各二级学院2015、2016、2017级30余名本科学生代表受邀参加。会上学生代表就学习和生活方面进行交流并提出意见和建议，相关部门对此予以解释并表示会后及时会及时反馈。学生座谈会对于优化学生工作都起到了积极的推进作用。(教学质量监督与评估办公室)

我校举办大学生模拟法庭竞赛。5月13日，由教务处主办、刑事司法学院承办的第四届上海市大学生模拟法庭比赛选拔赛暨第三届“上政杯”大学生模拟法庭竞赛如期举行。副校长关保英教授，教务处副处长陈风光，刑事司法学院党总支副书记徐海琨出席活动。开幕式由徐海琨主持。关保英致开幕词，向莅临此次活动的专家表示热烈欢迎，对参赛队员提出享受比赛，尊重法官、尊重对手的要求和希望。此次竞赛，旨在为今年下半年举办的第四届上海市大学生模拟法庭竞赛选拔校队成员，同时也促进学术交流，以模拟法庭竞赛增加学生法学知识的实践运用水平。(教务处、刑事司法学院)

我校第三届“丝绸之路”国际文化节开幕。中联部当代世界研究中心主任、“一带一路”智库合作联盟秘书长金鑫，校党委副书记吴强，党委副书记、纪委书记潘牧天，党委副书记、副校长刘刚，副校长胡继灵，副校长姚建龙，中联部当代世界研究中心战略研究处处长李鼎鑫，以及来自各职能部门及二级学院的领导、老师们受邀出席开幕式。习近平主席在“十九大”中提出新时代与全球同胞共建人类命运共同体的新使命，本届“丝绸之路”国际文化节正是以“丝路情缘，美美与共”为主题，展示不同国度的灿烂文化与丰富历史，共同感受文明赋予各国的底蕴和深度。在文化节持续的一个多月里，国际交流学院还将举办“翰墨飘香”国际学生书法比赛、丝路讲堂、国际学生排球赛、足球赛等各类活动。(国际交流学院、党委宣传部)

【合作交流】

4月15日至4月22日，我校发规处处长石其宝率上海政法学院代表团一行4人访问澳门科技大学、香港城市大学。此次交流访问旨在与澳门科技大学洽谈合作，建立葡语系国家法律查明中心事宜，商谈科研成果出版以及访问学者事宜，以及学习、借鉴香港城市大学图书馆、图书信息资料中心建设经验。通过本次出访，进一步深化我校与访问院校的友好感情，为我校与葡语法律研究机制化合作提供了保障。在对外访问过程中，代表团详尽的介绍了中国-上海合作组织国际司法交流合作培训基地，扩大了培训基地在港澳地区的知名度，为提升上合培训基地海外影响力起到了积极的作用。（上合培训基地）

我校工会与沪上高校开展调研学习交流。4月23日，我校工会常务副主席周毅、工会委员王祥修等一行6人赴华东师范大学调研学习该校工会民主管理建设及电子提案系统建设等方面的先进经验。4月26日，我校工会常务副主席周毅、经审委主任刘宪、工会委员姚善英一行8人赴上海戏剧学院学习取经。上海戏剧学院党委副书记、纪委书记周银娥，工会常务副主席王苏等热情接待了我校工会的到访。5月14日，上海大学、上海交通大学医学院、瑞金医院、新华医院等兄弟单位领导来我校工会开展交流。校党委副书记、副校长刘刚陪同参观并主持了交流活动。5月17日，浦东干部学院院务委员、办公厅主任兼工会主席、妇委会主任宋今，人力资源部处长兼妇委会副主任金路等一行来我校进行工会工作的调研和交流。我校党委副书记、副校长、工会主席刘刚主持交流活动。（校工会）

中华全国人民调解员协会秘书长一行来我校调研。4月26日上午，中华全国人民调解员协会秘书长李冰，上海市司法局基层处处长商忠强，司法部人民调解杂志社孟婷婷副主编一行三人来到我校法律学院，对法学（人民调解）专业进行调研。我校副校长关保英，法律学院院长侯怀霞、党总支书记文立月，副书记闯晓燕，人民调解班的三位辅导员老师全程参与了调研活动。李冰对我校以及法学（人民调解）专业的人才培养给予了高度的肯定和支持，表示一定要大力培养专、兼职的人民调解员，加强人民调解员的队伍建设。（法律学院）

我校代表团参加“一带一路”教育合作研讨会并与两所大学签署备忘录。4月26日至5月2日，校党委副书记吴强率上海政法学院代表团应邀访问吉尔吉斯斯坦国立民族大学、塔吉克斯坦国立民族大学，在吉尔吉斯斯坦国立民族大学成功举办了“一带一路”沿线国家教育领域国际合作交流研讨会，会见两校校长并与塔吉克斯坦国立民族大学签署了合作备忘录。（上合培训基地、国际交流处）

上海大学纪委、监察处来我校调研交流。5月7日下午，上海大学纪委副书记、纪委办公室主任、监察处处长滕云，监察处副处长温诚锋，监察处副处长兼审计处副处长田先纲，纪检干部侯学标等一行来校开展纪检监察工作调研交流。我校党委副书记、纪委书记潘牧天会见并接待了滕云一行。纪委副书记、监察室主任邓骏等陪同会见。双方就纪检监察工作中有关问题及工作经验开展了深入的交流讨论。

(学校纪委)

安徽农业大学易班工作考察团一行来我校参观考察。5月23日下午,安徽农业大学省委常委、纪委书记裴树东带领安徽农业大学相关部门负责人莅临我校易班发展中心进行调研,了解我校易班建设及工作开展情况。校党委副书记、副校长刘刚,学生工作部部长刘志强,校易班发展中心负责老师陈梦影陪同调研,并于主教106B举行了易班建设工作座谈会。双方就易班的“一站式”服务开展、易班平台的技术开发、易班专职教师团队的组建等做了交流互动。考察团成员表示此次活动收获很大,感谢我校的精心安排,同时也期待未来能够开展进一步的合作。
(学生工作部)

【党建工作】

学校召开座谈会广泛征求对第一次党代会的意见建议。4月19日至4月27日,学校分别召开青年教师代表、党外人士代表、学生代表、二级单位行政主要负责同志代表、二级单位党务主要负责同志代表、老领导老同志及教授代表、学生思政工作者代表等7场座谈会,就学校第一次党代会报告要点(征求意见稿)及有关工作安排广泛听取意见和建议。校党委书记夏小和,校党委副书记、校长刘晓红,校党委副书记吴强,校党委副书记、纪委书记潘牧天,校党委副书记、副校长刘刚,副校长姚建龙分别主持或出席座谈会,学校部分老领导应邀参会。学校党委高度重视第一次党代会工作报告起草及意见征求工作,从报告起草工作开始启动时,校党委就明确要求,党代会报告的起草过程,要充分发扬民主,群策群力,集思广益,广泛听取各个方面的意见和建议,使报告的主要精神能够集中全校师生员工的智慧,真正成为指导今后五年学校改革发展的行动纲领。
(党委办公室)

5月4日上午,我校举行学习习近平总书记在北京大学座谈会上重要讲话精神座谈会,校党委书记夏小和,校党委副书记、副校长刘刚出席座谈会,学校各职能部门二十多名青年教师参加会议,会议由校团委书记陆崑主持。青年教师代表们共同学习了习近平总书记重要讲话精神,坚定了理想信念,增强了党性修养,大家决心以这次会议为契机,发扬五四精神,继承革命传统,以团结协作、蓬勃向上的作风,努力为学校发展做出自己的贡献。
(校团委)

党委中心组(扩大)学习会邀请名家开展讲座。5月15日上午,上海政法学院党委中心组(扩大)学习会暨名家讲坛在中国-上海合作组织国际司法交流合作培训基地国际会议中心207会议室召开。学习会邀请复旦大学国际问题研究院院长、美国研究中心主任吴心伯教授,作“中美关系的现状与前景”的主题报告。学校党政领导出席会议,中层干部、教工党支部书记、辅导员和新进教师参加会议。校党委书记夏小和教授主持会议。吴心伯围绕中美关系就中日关系、中朝关系、中印关系等周边外交新进展作了评述。夏小和强调,作为干部、作为教师,我们都要深刻认识国内外环境的深刻变化,切实增强知识不足、本领不足、能力不足的紧迫感;要加强学习,提高能力和水平。

(党委宣传部、科研处、党委组织部、党委教师工作部、学生工作部)

【简讯】

◆4月24日，我校举行2017-2018学年上海政法学院“五四青年标兵”评选答辩会。根据现场评审的投票与前期网络投票的结果统计，十二位同学荣获“2017-2018学年上海政法学院五四青年标兵”荣誉称号。（校团委）

◆4月25日，我校举行2017-2018学年“五四红旗团委”评比答辩会。经过展示和答辩，最终，刑事司法-警务学院团委荣获“2017-2018学年上海政法学院五四红旗团委”，法律学院团委、文学与传媒学院-上海纪录片学院团委和经济管理学院团委荣获“2017-2018学年上海政法学院五四红旗团委创建单位”称号。

（校团委）

◆5月4日，我校喜获上海市教育考试院正式通报，在2017年度上海市高等学校计算机等级考试中取得优异成绩，我校一级合格率名列全市第二名，优秀率名列全市第五名，平均分位列全市第三名。

（计算机教学部）

◆5月12日到13日，我校学生7项作品在由共青团上海市委员会、上海市人力资源和社会保障局、上海市教育委员会、上海市科学技术委员会、上海市科学技术协会、上海市学生联合会等单位联合举办，由上海电力学院承办的2018年“创青春”上海市大学生创业大赛中获奖，取得了1个银奖、6个铜奖的好成绩。（校团委）

◆5月9日下午，上海市学校后勤协会公寓物业管理专业委员会2018年工作年会暨学生公寓“六T”管理达标创建动员会在东华大学举行。会上，上海市教委表彰了2017年公寓“六T”管理达标创建工作先进集体和个人。我校学生社区28号楼（致远楼）、29号楼（宁静楼）获评2017年度“上海高校学生公寓六T管理五星级达标公寓”称号。（学生工作处）

◆上合培训基地“‘一带一路’安全研究高层论坛”荣获2017CTTI智库最佳活动二等奖。据统计，本次评奖共有23个省市自治区申报了441个项目，收到正式申报书416份。其中申报最佳研究报告的申报书216份，最佳活动的申报书166份，各省市推荐的最佳管理申报书34份。经过在线通讯评审，最终，78项申报入围。经过专家组举行终评会，投票表决出51项入围2017CTTI-BPA最佳案例。

（上合培训基地、发展规划处）

报：市委政法委、市司法局、市教委

送：校党政领导

发：各二级学院、部、处、办

学校办公室

2018年5月30日